
Estado do Ceará 

o 

Câmara Municipal de Nova Russas 

Ata da 1 ( primeira) Sessão Ordinária da terceira Sessão Legislativa, da 

vigésima primeira Legislatura da Câmara Municipal de Nova Russas 

realizada aos 23( vinte e três ) dias do mês de janeiro de 2019, às dezessete 

horas e trinta minutos, na sede da Câmara Municipal de Nova Russas, sito 

a Rua Manoel Peixoto N 9  170, centro desta cidade, sob a presença dos 

vereadores: Antônia Freitas de Carvalho, Antônio Carlos Araújo Martins, 

Francisco Hudson Guilherme Araújo, Francisco Marcelo Tavares 

Evangelista, Francisco Adalberto Tavares Filho, Heloisa Rejane Veras de 

Sousa, Izabel Moura de Carvalho, Luís Teixeira Freitas, Luís Denilse Peres 

Martins, Maria do Socorro Holanda Rosa Pedrosa, Paulo Alexandre de 

Sousa Xavier e Pedro Veras de Lira. Constatando o quórum regimental, o Sr. 

Presidente Francisco Adalberto, em nome de Deus fez a abertura da sessão 

e iniciou o expediente com a execução dos Hinos Nacional e do Município. 

Em seguida, solicitou que fizesse a leitura da ata da sessão anterior, que foi 

aprovada. Leitura da Ata da Sessão Solene de Posse para a Legislatura de 

2019 (aprovada). PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura do Projeto de Lei do 

Legislativo de N 2  01/2019 de autoria do Vereador Antônio Carlos que 

Torna de Utilidade Pública a ASSOCIAÇÃO ESPORTIVA E SOCIAL PROFUT - 

AESP e dá outras providências". Leitura do Projeto de Resolução N 

0112019 que "Dispõe sobre a criação da Rádio WEB destinada a divulgação 

das atividades desenvolvidas pelo Poder Legislativo do Município de Nova 

Russas- Ce." Leitura do Requerimento de N2  00112019 de autoria do 

vereador Adalberto Filho que " Solicita do Senhor Prefeito Municipal a 

cessão das antigas dependências da Câmara Municipal para o 

funcionamento das Comissões Permanentes e Centro de Mediação 

Comunitária" (aprovado). Leitura da Moção de Pesar de autoria do 

Vereador Adalberto Filho aos familiares do Sr. Francisco Edson Arruda Frota 

aprovada). Leitura do Comunicado do Sr. Antônio Luís Rodrigues Mano( 

Júnior Mano) que se refere a seu afastamento do cargo de vice- prefeito 

para assumir a vaga de Deputado Federal. Moção de Congratulações de 

autoria do Vereador Luís Denílson ao Padre Maurício Meio pela ocasião de 

seus 84 anos de vida (aprovada). O Sr. Presidente passou a palavra ao Sr. 

Felipe Klisma, Jornalista da WEB, que fez esclarecimentos dobre o 

funcionamento da Rádio WEB. NAS EXPIL]CAÇÕES  PESSOAIS: PedrqLÍ 

T) 

Eie/mã.í, 
 



saudou a todos e iniciou pedindo que o Presidente tenha uma cabeça 

voltada para a população e disse que se for para o bem da população, ele 

não terá oposição, terá apoio; Perguntou a Presidente se a Líder do 

Governo será a mesma e pediu que as perguntas não fiquem mais sem 

respostas. Pediu respeito para com os funcionários e que paguem direito as 

pessoas, não as deixando trabalhar de graça. Cobrou agilidade no projeto 

de aumento salarial das agentes de saúde e endemias. Marcelo 

Evangelista- Saudou a todos e iniciou parabenizando o Presidente pela 

conquista do cargo e inovação. Solidarizou-se com os agentes de saúde e 

endemias por ainda não terem tido o projeto de aumento salarial votado e 

parabenizou o trabalho que vem sendo desenvolvido por esses 

profissionais. Parabenizou o projeto da escolinha do Paulinho e enalteceu 

o seu esforço. Hudson Guilherme- Saudou a todos, cobrou as portas dos 

banheiros da rodoviária e resolução para o problema do mau cheiro na 

praça da cohab como também citou o problema dos ferros que estão 

prestes a cair; Continuou mostrando sua indignação com o atraso das 

correspondências recebidas pelos correios e pedindo solução; Falou sobre 
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/ a privacidade no momento da triagem no hospital municipal e finalizou 

pedindo que o conselho das Pessoas com deficiência volte a funcionar. 

Paulinho Talegal - Saudou a todos, desejou que o Presidente seja 

abençoado em sua nova jornada e pediu que ele valorize o Legislativo. 

Parabenizou o Presidente pela transmissão das sessões e disse que essa é 

uma luta antiga. Manifestou seu apoio aos agentes de saúde e endemias. 

( Disse que pedirá esclarecimentos sobre a forma como foi realizada a 

seleção pública para professores e finalizou parabenizando o Paulinho pelo 

trabalho que vem desenvolvendo com sua escolinha e falando sobre a 

questão dos pagamentos que são feitos para as diversas assessorias, 

dizendo que as mesmas devem ser cobradas. Pediu muitas bênçãos para o 

Deputado Federal Júnior Mano. Antônio Carlos, saudou a todos e desejou 

que Deus possa estar sempre ao lado do Presidente Adalberto Filho, 

desejando-o um bom mandato. Elogiou as palavras do colega Pedro Lira e 

continuou parabenizando o Paulo Henrique por tão bem ter representado 

Nova Russas como jogador de futebol e hoje, como instrutor de mais de 

cem crianças. Falou do desligamento do Vice Prefeito Júnior Mano desse 

cargo, para assumir como Deputado Federal e falou da esperança que as 

pessoas tem de que Júnior traga prosperidade para esse município. 

Denilson Peres- Saudou a todos e iniciou dando boas-vindas ao novo 

Presidente desta Casa Legislativa, dizendo esperar que esse seja realmente 

um ano de críticas construtivas e não apenas de falácias; Parabenizou 



Paulinho Santos pelo projeto que vem desenvolvendo, desejando-o boa 

sorte; Denilson, pediu que observassem o que significa a palavra respeito e 

disse que Nova Russas é exemplo em licitações transparentes, onde em sua 

grande maioria funcionam através de pregões eletrônicos; Denilson falou o 

município recebeu a visita do Ministério Público Federal e que foram feitos 

elogios à administração. Continuou dizendo que tentaram colocar os 

agentes de endemias e de saúde contra a administração mesmo sabendo 

que nesta data acontece a primeira sessão do ano e que o Prefeito teve 

várias reuniões com essas categorias ao longo de seu mandato dando-lhes 

todo o apoio necessário. Socorrinha Holanda- Saudou a todos e iniciou 

desejando muita boa sorte ao Paulinho Santos através da associação; Disse 

que não há dificuldade alguma para que os direitos doa agentes de 

endemias e de saúde sejam respeitados e que já houveram várias reuniões 

nesse sentido; Continuou dizendo que o problema do esgoto da cohab e da 

rodoviária estão sendo solucionados; Falou sobre a modalidade empregada 

nas licitações da Prefeitura que é a mais transparente possível (pregão 

eletrônico) e que por isso Nova Russas foi reconhecida com o padrão de 

excelência pelo TCE. O Presidente Adalberto Filho falou que irá fazer 

algumas proposições necessárias junto a esta Casa, onde farão uma análise 

detalhada no Regimento Interno; Falou da Rádio WEB como o instrumento 

que ira amparar a participação dos vereadores Junto a sociedade. Teixeira 

solicitou que sejam corrigidos também os erros ortográficos, que não são 

poucos. O Presidente continuou dizendo que entrou em contato com a 

assessoria jurídica para que possam elaborar com uma certa rapidez o 

Ç  código de ética, onde na ocasião a vereadora Socorrinha Holanda informou 

que já existe matéria com esse teor nesta Casa, sendo de sua autoria. O 

Presidente informou ainda que provavelmente apresentará na próxima 

sessão uma proposta de reformulação da estrutura administrativa desta 

Casa, tendo em vista que a última foi feita em 1993. E não havendo mais 

nada a tratar, o senhor Presidente declarou encerrada a presente sessão, e 

mandou que lavrasse a presente ata que após lida e discutida deverá ser 

assinada pelos vereadores presentes. Nova Russas, 23 de janeiro de 2019. 
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